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Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας

ΣΗΜΕΡΑ

Η είδηση, η οποία μας έρχεται από την μακρινή 
Νέα Ζηλανδία, εν μέρει, ξαφνιάζει: ταπεινά 
περιστέρια είχαν εξίσου καλές επιδόσεις στο 
να ταξινομούν ομάδες αντικειμένων ανάλογα 
με τον αριθμό τους, έπειτα από εκπαίδευση 
ενός χρόνου. Μπροστά σε μια οθόνη αφής, 
τα περιστέρια βλέποντας τρεις ομάδες με 
διαφορετικούς αριθμούς αντικειμένων, 
για παράδειγμα μια ομάδα με ένα κίτρινο 
τετράγωνο, μια ομάδα με δύο κόκκινους 
κύκλους και μια τρίτη ομάδα με τρία κίτρινα 
παραλληλόγραμμα, προκειμένου να κερδίσουν 
ένα μεζέ, έμαθαν να βάζουν τις ομάδες στη 
σειρά, δηλαδή να επιλέξουν πρώτα την ομάδα 
με το ένα αντικείμενο, έπειτα την ομάδα με 
τα δύο αντικείμενα και τέλος την ομάδα με τα 
τρία αντικείμενα, δίχως να επηρεάζονται από 
το χρώμα ή το σχήμα τους. Οι επιστήμονες 
ονομάζουν αυτού του είδους την αριθμητική 
λογική «τακτικούς αριθμούς» και τη διαχωρίζουν 
από την ικανότητα αντίληψης διαφορετικών 
ποσοτήτων, δηλαδή το μέτρημα.
Χιλιάδες μίλια μακριά από τη Νέα Ζηλανδία, 
π.χ. εδώ στη χώρα μας, εκπρόσωποι των 
ανώτερων θυλαστικών του πλανήτη, που πολλοί 
νόμιζαν έως πρότινος ότι ήταν και τα μόνα που 
διέθεταν αυτή την ικανότητα, αποδεικνύουν 
με τις καθημερινές πρακτικές τους ότι ούτε 
να μετρήσουν, ούτε να βάλουν στη σειρά τους 
"τακτικούς αριθμούς" μπορούν, ρίχνοντας 
τον προϋπολισμό διαρκώς έξω και τη χώρα 
ολόκληρη στα βράχια...

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

ΣΕΛ. 2  ατζέντα θεμάτων μηχανικών
ΣΕΛ. 3  θέματα μηχανικών
ΣΕΛ. 4  διεθνή θέματα
ΣΕΛ. 5  ελληνική πραγματικότητα
ΣΕΛ. 6  πρωτοσέλιδα εφημερίδων
ΣΕΛ. 7- 8  αποκόμματα εφημερίδων

Το τέλος της εργασίας, ως κα-
τοχυρωμένο και νομοθετημένο 
δικαίωμα αλλά και ως κυρίαρχο 
αναπτυξιακό μέγεθος φαίνεται ότι 
βρίσκεται επί θύραις. Οι συνέπειες 
της κρίσης διαρκώς μεγεθύνονται. 
Οι αναπτυξιακές παρεμβάσεις 
εξακολουθούν να απουσιάζουν. 
Παράλληλα, όπως κατ΄ επανάληψη 
έχει καταγγείλει το Τεχνικό Επιμε-
λητήριο Ελλάδας «συνεχίζονται οι 
οριζόντιες λογιστικές πολιτικές και 
η εφαρμογή νομοθετημάτων, σε 
όλους τους τομείς, χωρίς μελέτη 
των επιπτώσεων και με κατεύθυν-
ση την ισοπέδωση θεσμών, πολι-
τών και τελικά της χώρας»!

Άλλη μία απόδειξη διάλυσης του 
εθνικού παραγωγικού ιστού, των 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν 
μικρές και μεγαλύτερες επιχει-
ρήσεις όλων των κατηγοριών και 
ταυτόχρονα της κατάλυσης εργα-
σιακών θεσμών και κανόνων είναι 
το γεγονός ότι πενταπλασιάστηκαν 
φέτος οι καταγγελίες εργαζομέ-
νων για την μη καταβολή δώρου 
Χριστουγέννων. Σημειώνεται ότι η 
μη καταβολή του δώρου αποτελεί 
αυτόφωρο ποινικό αδίκημα και τι-
μωρείται με τουλάχιστον εξάμηνη 
φυλάκιση και βαριά χρηματικά 
πρόστιμα.

Στο μεταξύ η ανεργία καλπάζει και 
αναμένεται το τέταρτο τρίμηνο της 
χρονιάς που φεύγει να αφήσει βα-

ριά κληρονομία μια ακόμη αύξηση 
ρεκόρ. Σύμφωνα με τα στοιχεία 
της ΕΛΣΤΑΤ το τρίτο τρίμηνο του 
2011 η ανεργία έφτασε το 17,7%, 
ενώ την ίδια περίοδο μειώθηκε η 
απασχόληση κατά 1,9% συγκριτικά 
με το περασμένο τρίμηνο, και κατά 
7,4% σε σχέση με το ίδιο τρίμη-
νο του 2010. Οι άνεργοι ανήλθαν 
στους 878.266, αυξημένοι κατά 
8,3% σε σχέση με το προηγούμενο 
τρίμηνο.

Σε αυτές τις συνθήκες οι μελέτες 
δείχνουν ότι με τον φόβο της απώ-
λειας της εργασίας του ζει πλέον 
ένας στους δύο Έλληνες (49%), 
ποσοστό το οποίο αυξήθηκε κατά 
10 ποσοστιαίες μονάδες σε σχέ-
ση με το τρίτο τρίμηνο του 2011 
και σχεδόν έχει διπλασιαστεί από 
τις αρχές του 2010, όπου ήταν 
26,2%. 

Σύμφωνα με τα 
στοιχεία  του 
υπουργείου Ερ-
γασίας, οι φετινές 
καταγγελίες για μη 
καταβολή δώρου 
Χριστουγέννων 
ξεπέρασαν  
τις 2.000  
πανελλαδικά  για 
συνολικά 1.500 
επιχειρήσεις, 
αριθμό πενταπλά-
σιο από πέρσι, 
όπου οι σχετικές 
καταγγελίες αφο-
ρούσαν περί τις 
300 επιχειρήσεις.

Η εργασία στο απόσπασμα!

ΚΑΛΠΑΖΕΙ Η ΑΝΕΡΓΙΑ, ΚΥΡΙΑΡΧΕΙ Ο ΦΟΒΟΣ  
ΤΗΣ ΑΠΟΛΥΣΗΣ, ΠΑΡΑΒΙΑΖΟΝΤΑΙ ΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ  

ΤΗΣ ΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΝΟΜΟΘΕΣΙΑΣ

Σήμερα συνεδριάζει η Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, προκειμένου να   
αξιολογηθεί η πορεία των κινητοποιήσεων αλλά και για να ληφθούν νέες αποφά-

σεις για την εξέλιξη του αγώνα των διπλωματούχων μηχανικών της χώρας.  
Οι κινητοποιήσεις των μηχανικών συνεχίζονται σε όλα τα μέτωπα  

της κυβερνητικής αδιαλλαξίας.
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ΗΜΕΡΙΔΑ: «Έρευνα και Εκμετάλλευση Υδρογο-
νανθράκων στην Ελλάδα»
ΑΘΗΝΑ

ΣΥΝΕΔΡΙΟ: για την επίσημη Ευρωπαϊκή παρου-
σίαση του "EOS CODE"
ΑΘΗΝΑ

Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας

ΗΑΤΤΑ (www.hatta.gr)23
Ιανουαρίου

2012

ΗΜΕΡΙΔΑ: «Η ολοκληρωμένη διαχείριση των 
Αστικών Στερεών Αποβλήτων ως μοχλός κοινωνι-
κής ανάπτυξης»
ΑΘΗΝΑ

Τεχνικό Επιμελητήριο 
Ελλάδας

1
Φεβρουαρίου

2012

ΑΘΗΝΑ
 Συναντάται σήμερα το μεσημέρι ο πρωθυ-
πουργός Λουκάς Παπαδήμος με τον πρόεδρο 
του ΠΑΣΟΚ Γιώργο Παπανδρέου.

Στην αίθουσα του Μουσείου της Πόλεως των 
Αθηνών (Παπαρρηγοπούλου 5-7, Πλατεία 
Κλαυθμώνος) και ώρα έναρξης 18.30, θα 
πραγματοποιούνται οι εκδηλώσεις που έχει 
προγραμματίσει για το επόμενο διάστημα η 
Εταιρεία Μελέτης Αρχαίας Ελληνικής Τεχνολο-
γίας- ΕΜΑΕΤ και συγκεκριμένα:

  16 Ιανουαρίου 2012

Καθ. Μ. Κορρές: «Η στέγη του Ηρωδείου»

 30 Ιανουαρίου 2012

Κ.Α. Δαμιανίδης: «Ρωμαϊκά χαράγματα πλοίων 
στον Πύργο των Ανέμων»

  20 Φεβρουαρίου 2012

Θ.Π. Τάσιος: «Αρχαία Ελληνική Χημεία»

 5 Μαρτίου 2012

Ι. Σαπουντζής, Π. Αθανασόπουλος: "Τα Πολεμικά 
Λιμάνια του Πειραιά"

 19 Μαρτίου 2012

Χ. Μπαλόγλου: «Τεχνολογικά επιτεύγματα στην 
εποχή της Καινής Διαθήκης»

 2 Απριλίου 2012

Κ. Ντούνη: «Κεραμική στην πρώιμη εποχή του 
Χαλκού στην νοτιοανατολική Αττική».

Η είσοδος είναι ελεύθερη για το κοινό.

Εκδηλώσεις της ΕΜΑΕΤ 

«100 χρόνια μιας ζωντανής συλλογής» τιτλοφορείται η 
νέα έκθεση του Μουσείου Ιστορίας της Ελληνικής Εν-
δυμασίας, με αφορμή τον εορτασμό των εκατό χρόνων 
από την ίδρυση του Λυκείου των Ελληνίδων (ΛτΕ).
Μοναδικά κομμάτια βγαίνουν από τις αποθήκες του 
Μουσείου, με σκοπό το ευρύτερο κοινό να γνωρίσει 
καλύτερα τον φορέα και τις συλλογές του. Η συλλεκτική 
δραστηριότητα του Λυκείου ξεκινά το 1911, όταν η 
ιδρύτρια του Λυκείου, Καλλιρρόη Παρρέν, κατορθώνει 
να συγκεντρώσει επί δανεισμό φορεσιές από όλη την 
Ελλάδα, προκειμένου να τις παρουσιάσει στις μεγάλες 
γιορτές του Παναθηναϊκού Σταδίου. Οι προθήκες κα-
ταγράφουν την πορεία της ενδυματολογικής συλλογής 
του Μουσείου ως απότοκης της ιστορικής διαδρομής 
του ΛτΕ από το 1911 έως σήμερα, και «μιλούν» για την 
Ιματιοθήκη και τους παράλληλους βίους που ανέπτυξε 
και αναπτύσσει με τα Τμήματα Εργαστηρίου και Χορού.
Tο Mουσείο Ιστορίας της Ελληνικής Ενδυμασίας εγκαι-
νιάστηκε τον Mάρτιο του 1988 από την τότε υπουργό 
Πολιτισμού Mελίνα Mερκούρη, η οποία συνέβαλε απο-

φασιστικά στη δημιουργία του. Στεγάζεται σε διώροφο 
κτίριο της οδού Δημοκρίτου 7, που κατασκευάστηκε 
τη δεκαετία του 1920. Πρόκειται για ένα κατεξοχήν 
ενδυματολογικό μουσείο, το οποίο περιλαμβάνει στις 
συλλογές του περίπου 25.000 αντικείμενα, κυρίως 
αυθεντικές τοπικές φορεσιές και κοσμήματα του 
ιστορικού ελληνικού χώρου. 
Η έκθεση θα διαρκέσει έως τις 31/12/2012 (Δευτέρα - 
Παρασκευή 9 π.μ. - 4 μ.μ.). Η  είσοδος είναι ελεύθερη. 
Πληροφορίες: Τηλ.: 210-3629513. 

Έκθεση στο Μουσείο Ελληνικής Ενδυμασίας 

Το GreekArchitects.gr  διοργανώνει  μέσω της διαδικτυακής του τηλεόρασης 
GRATV.gr, την πρώτη e-ζωντανή και δημόσια συζήτηση, διάρκειας 3 ημερών 
(16,17,18 Ιανουαρίου 2012), όπου οι τηλεθεατές (αρχιτέκτονες ή μη) θα παρεμ-
βαίνουν σε πραγματικό χρόνο θέτοντας ερωτήματα ή υποβάλλοντας σχόλια τους. Θέμα: "Αρχιτε-
κτονική εν μέσω κρίσεως, αλλά και μετά από αυτήν".
Κεντρικός στόχος –όπως αναφέρεται σε ανακοίνωση- είναι να επισημανθούν οι ορατές ή κρυμ-
μένες μεταλλάξεις που ήδη υφίσταται, αλλά και εκείνες που πιθανώς προβλέπεται να υποστεί στο 
άμεσο μέλλον στις ποικίλες εκφάνσεις της (πράξη, θεωρία, διδασκαλία) η ελληνική αρχιτεκτονική 
εξαιτίας της κρίσεως. Είναι επίσης αναγκαίος ο προβληματισμός για πιθανούς τρόπους αντιμετώ-
πισης αυτής της  μετάλλαξης που ήδη έχει αρχίσει, αλλά και της συνέχειας της κατά την επόμενη 
φάση, δηλαδή ακόμη και μετά το πέρας της κρίσης. 
Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποστείλουν τις ερωτήσεις τους στα email: info@gra.gr ή info@
greekarchitects.gr 
Πληροφορίες: http://www.greekarchitects.gr/gr/εκδηλωσεις/διαδικτυακές-διαλέξεις-
greekarchitectsgr-id5101

Η ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΕΝ ΜΕΣΩ ΚΡΙΣΕΩΣ…  

!
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Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΝΕΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ

Ιδρύθηκε ο νέος φορέας για τη διαχείριση  
των απορριμμάτων της Αττικής 

 Ο Περιφερειάρχης Αττικής Γιάννης Σγουρός αναλαμβάνει πρόεδρος του Ειδι-
κού Διαβαθμιδικού Συνδέσμου, του φορέα που αντικαθιστά τον Ενιαίο Σύνδε-
σμο Δήμων και Κοινοτήτων Αττικής για τη διαχείριση στερεών αποβλήτων, όπως 
αποφασίστηκε παραμονές των Χριστουγέννων σε έκτακτη συνεδρίαση του Πε-
ριφερειακού Συμβουλίου. Ο νέος φορέας, θα αναλάβει να λειτουργήσει τις νέες 
μονάδες διαχείρισης σκουπιδιών, θα είναι νομικό πρόσωπο δημοσίου δικαίου 
και θα συμμετέχουν σε αυτόν η Περιφέρεια Αττικής και οι 66 δήμοι της περιφέ-
ρειας. Σκοπός του νέου φορέα είναι η επεξεργασία, ανακύκλωση, η κατασκευή 
μονάδων και η αποκατάσταση των παράνομων χωματερών.  
Σύμφωνα με ρεπορτάζ που μετέδωσε το ΑΠΕ κ. Σγουρός είπε, κατά τη συνε-
δρίαση, ότι ο νέος φορέας πρέπει σε ελάχιστο χρόνο να ξεκινήσει και να ολο-

Χιλιάδες Ευρωπαίοι θύματα εργατικών ατυχημάτων Περισσό-
τεροι από 165.000 Ευρωπαίοι πολίτες πεθαίνουν κάθε χρόνο 
από ατυχήματα ή ασθένειες που σχετίζονται με την εργασία και 
επτά εκατομμύρια τραυματίζονται, ενώ δεν είναι ακόμα δυνατό 
να εκτιμηθεί με ακρίβεια η σχέση και η συχνότητα των ατυχη-
μάτων ή των ασθενειών με τις νέες μορφές εργασίας και τη 
χρήση νέων τεχνολογιών. Σε αυτό το πλαίσιο, το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο προωθεί την ενδιάμεση αναθεώρηση της Ευρω-
παϊκής Στρατηγικής 2007 - 2012 για την Υγεία και την Ασφάλεια 
στην Εργασία, με στόχο, μέσω της επανεξέτασης και αξιολόγη-
σης των προτεραιοτήτων και των υιοθετούμενων πολιτικών, την 
εκπόνηση ουσιαστικών βελτιωτικών προτάσεων για το μέλλον 
της Στρατηγικής σ' ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο εργασιακό και 
κοινωνικοοικονομικό περιβάλλον. Χιλιάδες Ευρωπαίοι θύματα 
εργατικών ατυχημάτων.

Μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου οι εργαζόμενοι μπορούν να καταγγέλλουν περιστατικά 
μη καταβολής δώρου στις τοπικές επιθεωρήσεις Εργασίας, ή στην πενταψήφια 
τηλεφωνική γραμμή 15512 και να προκαλούν την ενεργοποίηση των διαδικασι-
ών ελέγχου από το ΣΕΠΕ. Ο ειδικός γραμματέας του ΣΕΠΕ, Μιχάλης Χάλαρης 
αναφερόμενος στο γεγονός ότι πενταπλασιάστηκαν οι καταγγελίες για την μη 
καταβολή δώρου Χριστουγέννων φτάνοντας φέτος τις 2000 αναφορές για 1500 
επιχειρήσεις σημείωσε σε δηλώσεις του προς τον Τύπο ότι: «Μετά την ολοκλή-
ρωση του ελέγχου των καταγγελιών, το ΣΕΠΕ θα προχωρήσει στη διαδικασία της 
κατάθεσης των σχετικών μηνύσεων. Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, ο ερ-
γοδότης που δεν καταβάλει έγκαιρα το δώρο Χριστουγέννων τιμωρείται με μέχρι 
και έξι μήνες φυλάκιση και με επιβολή χρηματικής ποινής το ύψος της οποίας 
δεν μπορεί να υπερβαίνει το 50% των οφειλών αλλά ούτε και να είναι μικρότερη 
του 25% του ποσού που οφείλει ο εργοδότης στους εργαζόμενους. Η εκδίκαση 
των υποθέσεων μη καταβολής δώρου γίνεται με τη διαδικασία του αυτόφωρου 
ύστερα από σχετική εντολή των εισαγγελικών και αστυνομικών αρχών.

Νέο πλαίσιο για την υγεία και 
την ασφάλεια στην εργασία

Καταγγελίες  
στη γραμμή 15512

Σκοπός του νέου φορέα είναι η επεξεργασία,  
ανακύκλωση, η κατασκευή μονάδων και  
η αποκατάσταση των παράνομων χωματερών.

κληρώσει έργα που για δεκαετίες έμειναν στα λόγια, καθώς η διαχείριση των 
σκουπιδιών στην Αττική αποτελεί διαχρονικό πρόβλημα τα τελευταία 25 χρόνια 
και παραμένει χωρίς αξιόπιστη λύση. Πρόσθεσε δε ότι μετά από μελέτες, επιλο-
γή χώρων και αντιδράσεις, βρισκόμαστε και πάλι στο να υπάρχει μία "Φυλή", η 
οποία σε δύο χρόνια προβλέπεται να κλείσει λόγω κορεσμού. 
 «Ο περιφερειακός σχεδιασμός είναι το μόνο εργαλείο που έχουμε στα χέρια 
μας. Πρέπει να τον εφαρμόσουμε, ξεπερνώντας όλες τις διαδικαστικές ή γρα-
φειοκρατικές εμπλοκές», επισήμανε ο Περιφερειάρχης.
Με πρωτοβουλία του Περιφερειάρχη ο νέος φορέας θα έχει διαπαραταξιακή 
σύνθεση.
«Το κάνουμε, όχι σαν προσφορά για την αντιπολίτευση, αλλά ως δική μας ανά-
γκη, για να υπάρχει πολυφωνία και συλλογικότητα στη λήψη των πολύ σημαντι-
κών αποφάσεων του νέου φορέα», είπε χαρακτηριστικά  ο κ. Σγουρός. 
Στη συνέχεια, το λόγο πήρε ο Ι. Μανουσογιαννάκης, περιφερειακός σύμβου-
λος του συνδυασμού «Λαϊκή Συσπείρωση», ο οποίος είπε ότι η χρηματοδότηση 

του φορέα από το 6% του προϋπολογισμού των δήμων είναι σοβαρό ζήτημα, 
καθώς ήδη οι δήμοι δεν μπορούν να καλύψουν τις βασικές τους ανάγκες. 
Ο επικεφαλής της μείζονος αντιπολίτευσης Β. Κικίλιας αποδέχτηκε την πρό-
ταση η παράταξή του να συμμετέχει με τρεις συμβούλους στο νέο όργανο, προ-
κειμένου να ασκήσει μια σοβαρή αντιπολίτευση.
Ο επικεφαλής της παράταξης «Άρμα Πολιτών», Γ. Δημαράς, έκανε λόγο για 
σοβαρό πρόβλημα δημοκρατίας, λέγοντας ότι η συμμετοχή των μελών στο νέο 
όργανο θα έπρεπε να καθορίζεται από το ποσοστό που πήρε ο συνδυασμός του 
στις αυτοδιοικητικές εκλογές και όχι από τον αριθμό των μελών που συμμετέ-
χουν στο Περιφερειακό Συμβούλιο. 
Ο Συνδυασμός "Αττική Οδός", δια του περιφερειακού συμβούλου Χ. Καραθά-
νου, τάχθηκε υπέρ της πρότασης του Περιφερειάρχη Αττικής. 
Ο επικεφαλής του συνδυασμού «Αττική Γη», Γρηγόρης Ψαριανός, ζήτησε να 
έχει τη μέγιστη δυνατή αντιπροσώπευση ο συνδυασμός του.
Ο επικεφαλής της παράταξης «Αττική Οικολογική Απάντηση», Κ. Διάκος, είπε ότι 
η υπουργική απόφαση κινείται στην λογική του "αποφασίζομεν και διατάσσομεν". 
Οι εκπρόσωποι του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής στον Ειδικό Διαβαθμιδικό 
Σύνδεσμο, ως Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου, για τη διαχείριση των απορ-
ριμμάτων της Αττικής, όπως ορίζει το άρθρο 211 του ν. 3852/2010, είναι οι εξής:
Από το Συνδυασμό ΑΤΤΙΚΗ: Λιόσης Άγγελος, Δημόπουλος Γιάννης, Βου-
δούρης Παναγιώτης, Ζερβάκη Ηρώ, Καράμπελας Κων/νος, Μεθυμάκη 'Αννα, 
Αθανασόπουλος Κων/νος, Φουντάς Γιώργος, Αναγνωστοπούλου Μαργαρίτα, 
Μπάστας Κων/νος, Ζαννιάς Αναστάσιος, Μαντσιώκα Αλεξάνδρα, Προμπονάς 
Ιάκωβος, Αξαρλής Ιωάννης, Αδαμόπουλος Κων/νος, Γάκης Αντώνιος 
Από το συνδυασμό "Αττική Νέα Προοπτική": Κικίλιας Βασίλειος, Ηλίας Ιωάν-
νης, Δαμάσκος Χαράλαμπος.
Από το συνδυασμό "Άρμα Πολιτών": Παναγούλης Στάθης.
Από τον συνδυασμό "Αττική οδός": Καραθάνος Χαράλαμπος.
Από το συνδυασμό "Λαϊκή Συσπείρωση Αττικής": Ζαφειρίου Ελένη, Κοκκινό-
πουλος Ιπποκράτης.
Από το συνδυασμό "Αττική Συνεργασία - ΟΧΙ στο Μνημόνιο": Τσουκαλάς Δη-
μήτριος.



Η DARPA (Defense Advanced Research Projects Agency), ο αμερικανικός οργανισμός που 
προωθεί τα υψηλής τεχνολογίας αμυντικά ερευνητικά προγράμματα, μια υπηρεσία που θυμίζει την 
“Q” στις ταινίες του Τζέιμς Μποντ, εργάζεται συστηματικά για τις νέες “ριζοσπαστικές καινοτομίες” του 
αυριανού πολέμου. Χρηματοδοτεί με εκατομμύρια δολάρια ιδιωτικές εταιρείες οι οποίες έχουν ήδη να 
επιδείξουν ορισμένα παράδοξα όπλα του μέλλοντος, μερικά απ' τα οποία φαίνονται κατάλληλα για έργα 
επιστημονικής φαντασίας του Χόλιγουντ, παρά για το πεδίο της μάχης. Ωστόσο, και μόνο το γεγονός 
ότι χρηματοδοτούνται από την DARPA, την εταιρεία η οποία κάποτε χρηματοδότησε το πρόγραμμα 
Arpanet, τον πρόδρομο του σημερινού Internet, είναι εγγύηση ότι πρόκειται μάλλον για αξιόπιστες 
ιδέες. Μερικές από αυτές καταγράφονται στη συνέχεια και μπορεί μεσοπρόθεσμα να αλλάξουν το 
μέλλον του πολέμου, αλλά ίσως κάποια ημέρα να έχουν εφαρμογές πέρα από τον στρατό και να τις 
βρούμε εμπρός μας. Συγκεκριμένα: 

 Το Disc-Rotor είναι μια συνεργασία της DARPA και της Boeing, οι οποίες ελπίζουν να “παντρέψουν” τα 
καλύτερα χαρακτηριστικά από ένα ελικόπτερο και ένα αεροπλάνο και να δημιουργήσουν ένα νέο τύπο 
αεροσκάφους, ικανό να πετά ως αεροπλάνο ή να αιωρείται σαν  ελικόπτερο. Στην κορυφή του υπάρχει 
ένας κεντρικός δίσκος απ' τον οποίο βγαίνουν μεγάλα πτερύγια, που επιτρέπουν στο αεροσκάφος να 
κινείται ως ελικόπτερο ή μαζεύονται όταν πρέπει να πετάξει ως κλασικό αεροπλάνο.

 Το πρόγραμμα Vulture (Γύπας) αφορά στην ανάπτυξη μιας ιπτάμενης μηχανής, που θα μπορεί να 
υπερίπταται κάθε φορά επί πέντε χρόνια, αξιοποιώντας την ηλιακή ενέργεια, και να εκτελεί αποστολές 
παρακολούθησης εδάφους και επικοινωνιών από ύψος 18.000 μέτρων. Ουσιαστικά πρόκειται για ένα 
μη επανδρωμένο αεροσκάφος, που λειτουργεί σαν δορυφόρος. Η Boeing ελπίζει ότι θα κάνει την 
πρώτη πτήση επίδειξης του το 2014.

 Το ChemBotsTech είναι το αποτέλεσμα της συνεργασίας της iRobot με DARPA, πρόκειται για ένα 
εξαιρετικά  μαλακό και ευέλικτο ρομπότ, το σώμα του οποίου μπορεί να παραμορφωθεί σε τέτοιο 
βαθμό, ώστε να περνά   μέσω ανοιγμάτων μικρότερο από τον εαυτό τους (π.χ. από χαραμάδες στις 
πόρτες). Συντίθεται από στερεά και υγρά μέρη, αλλά αυτά δεν αποκαλύπτονται.

 Το LANdroid, επίσης της iRobot, είναι ένα ρομπότ μεγέθους τσέπης, το οποίο θα έχουν μαζί τους 
οι στρατιώτες όταν κινούνται σε αστικές περιοχές, έχει την δυνατότητα να κινείται αυτόνομα και να 
στέλνει ασύρματα πληροφορίες που συλλέγει ή να λειτουργεί ως κόμβος αξιόπιστων ασύρματων 
επικοινωνιών. Χάρη στις ερπύστριες μπορεί να αναρριχηθεί και να προσπεράσει εμπόδια.

 Το FastRunner – ένα ρομπότ στρουθοκάμηλος - είναι ένα κοινό πρόγραμμα της DARPA, με το MIT 
και το Florida Institute Συνεργασίας ανθρώπου και μηχανής (IHMC). Στόχος του να δημιουργηθεί 
ένα δίποδο ρομπότ που μπορεί να καλύψει ένα σχετικά ανώμαλο έδαφος, τόσο γρήγορα, όσο το 
καλύτερο ο καλύτερος  σπρίντερ, από μηδέν έως 20 μίλια σε 15 δευτερόλεπτα, με τελική ταχύτητα 
των 27 mph. Μια δρομέας των  400 μ. δρομέας τρέχει με ταχύτητα γύρω στα 20,5 mph. To ρομπότ 
αυτό θα δοκιμαστεί το 2012.

 Το Phoenix είναι ένας δορυφόρος που μπορεί να πετά στα 20.000 μίλια πάνω από τη Γη και να 
συλλέγει χρήσιμα μέρη από “απόστρατους” δορυφόρους, τα οποία θα επανασυνδέει για να συνεχίσουν 
τη λειτουργία τους (όπως κεραίες και ηλιακές συστοιχίες).

 Το πρόγραμμα Nano Air (NAV) στοχεύει στην κατασκευή ενός αυτοκινήτου, το οποίο μεταφέρει 
τέσσερα άτομα και μπορεί και να πετάξει πάνω από το πεδίο της μάχης και για απόσταση 250 μιλίων, 
με ένα ρεζερβουάρ καυσίμου. Είναι κάθετης απογείωσης και συνεργάζονται γι' αυτό η Lockheed 
Martin, η AAI Corp και το Carnegie Mellon University (CMU).

 Η  “Γνωστική Τεχνολογία Έγκαιρης Προειδοποίησης Απειλής” έχει ως βασικό στοιχείο τα κιάλια 
που μπορούν να προσδιορίσουν τις απειλές από μεγάλη απόσταση και στη συνέχεια να ενημερώσουν 
ένα στρατιώτη για τον κίνδυνο. Αξιοποιεί την οπτική και ψηφιακή απεικόνιση, αλλά το πραγματικά 
έξυπνο τμήμα του συστήματος είναι η χρήση της «γνωστικής οπτικών αλγορίθμων επεξεργασίας» και 
του «υπεύθυνου για τη νευρική επεξεργασία της ανίχνευσης", δηλαδή ενός συστήματος που επιδρά, 
μέσω μιας κάσκας, στο υποσυνείδητο του στρατιώτη και να εντοπίσει μια απειλή την οποία δεν έχει 
αντιληφθεί συνειδητά !
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To έργο της διπλής ανάπλασης των περιοχών 
του Βοτανικού και της Λεωφόρου Αλεξάν-
δρας, καθώς και την κατασκευή εμπορικού 
κέντρου ενέκρινε ο Δήμος Αθηναίων. Κατά 
τη συνεδρίαση του διοικητικού συμβουλίου 
του Δήμου Αθηναίων, στις 22/12/2011, ελή-
φθη απόφαση τόσο για την Επικαιροποιημέ-
νη Ειδική Μελέτη (Master Plan) όσο και για 
τη Στρατηγική Μελέτη Περιβαλλοντικών Επι-
πτώσεων (ΣΜΠΕ), για την υλοποίηση του προ-
γράμματος της διπλής ανάπλασης. Το σχέδιο 
του Προεδρικού Διατάγματος θα διαβιβαστεί 
στο υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 
Κλιματικής Αλλαγής από το Δήμο Αθηναί-
ων, ενώ στη συνέχεια θα υποβληθεί από το 
υπουργείο προς έγκριση στο Συμβούλιο της 
Επικρατείας. Εφόσον το Προεδρικό Διάταγμα 
εγκριθεί από το Συμβούλιο της Επικρατείας, 
θα εκδοθούν οι σχετικές άδειες οικοδόμη-
σης. Σημειώνεται ότι το "Master Plan" του 
δήμου αποτυπώνει και στις δύο περιοχές 
ανάπλασης τα κτίρια, τις εγκαταστάσεις, τους 
χώρους πρασίνου και τα δίκτυα υποδομής 
σε συνάρτηση με τις επιτρεπόμενες γενικές 
χρήσεις γης, ενώ περιλαμβάνει και προτει-
νόμενα χρονοδιαγράμματα, το φορέα εκτέ-
λεσης του προγράμματος και τους τρόπους 
χρηματοδότησης. Η κατασκευάστρια εταιρία 
εξέδωσε ανακοίνωση με την οποία εκφρά-
ζει την «ιδιαίτερη ικανοποίηση της για την 
εν λόγω εξέλιξη, σημειώνοντας ότι αποτελεί 

ουσιαστικό βήμα για την επανέναρξη των ερ-
γασιών και την ολοκλήρωση της κατασκευής 
του εμπορικού κέντρου της εταιρείας στην 
περιοχή του Βοτανικού εντός του 2012, απο-
τελώντας τη μεγαλύτερη επένδυση σε μία 
εξαιρετικά υποβαθμισμένη περιοχή, η οποία 
βρίσκεται σε απόσταση δύο χιλιομέτρων από 
το κέντρο της Αθήνας». Παράλληλα, αναφέ-
ρει ότι «θα προωθηθεί η πολυαναμενόμενη 
ανάπλαση των περιοχών του Βοτανικού και 
της Λεωφόρου Αλεξάνδρας, έργο που έχει 
ιδιαίτερη σημασία, από περιβαλλοντική, ανα-
πτυξιακή και κοινωνική άποψη». Επίσης, η 
διοίκηση της εταιρείας «εξέφρασε την αισι-
οδοξία ότι οι διαδικασίες θα προχωρήσουν 
χωρίς καθυστέρηση, με τη συνεργασία όλων 
των φορέων που εμπλέκονται αλλά και της 
Ολομέλειας του Δικαστηρίου, δεδομένων 
των δυσμενών οικονομικών και κοινωνικών 
συνθηκών που επικρατούν στη χώρα». Υπεν-
θυμίζεται ότι το έργο της διπλής ανάπλασης 
έχει βρει πολλά εμπόδια στην πορεία του. 
Στις αρχές του 2009, είχαν "μπλοκαριστεί" οι 
εργασίες με απόφαση του Συμβουλίου Επι-
κρατείας, κατόπιν καταγγελιών σχετικά με 
τη μείωση των ελεύθερων χώρων στην πε-
ριοχή του Βοτανικού. Σημαντικά προβλήμα-
τα είχαν προκύψει και από τροπολογίες του 
ΥΠΕΚΑ βάσει των οποίων, ενώ αρχικά είχε 
αρθεί η ρύθμιση που θεωρούσε απαραίτητη 
προϋπόθεση για τη λειτουργία του εμπορι-

κού κέντρου την ολοκλήρωση των αθλητικών 
εγκαταστάσεων στον Βοτανικό, ανοίγοντας 
στην ουσία το δρόμο για τη λειτουργία του 
εμπορικού ανεξάρτητα από το πρόγραμμα 
της διπλής ανάπλασης, αργότερα το υπουρ-
γείο προέβη σε νέα τροποποίηση, στο πλαί-
σιο της οποίας καθίστατο πλήρης η εξάρτηση 
του εμπορικού από το πρόγραμμα. Εν τέλει, 
η Βουλή ψήφισε νέα ρύθμιση που κατέθεσε 
για τη διπλή ανάπλαση το ΥΠΕΚΑ, με το ζή-
τημα πλέον να περνάει στα χέρια του δήμου 
Αθηναίων. 

Εξελίξεις στο μέτωπο της διπλής ανάπλασης  
Βοτανικού και Αλεξάνδρας 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του δήμου Αθήνας ενέκρινε Master Plan και ΣΜΠΕ

Προχωρά η μελέτη κατασκευής «έξυπνων δικτύων» ηλεκτρικής ενέργειας σε πέντε νησιά του Αιγαίου 
και συγκεκριμένα στη Λέσβο, στη Λήμνο, στη Μήλο, στην Κύθνο, και στη Σαντορίνη, στο πλαίσιο του 
προγράμματος «ΕΛΕΝΑ» της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Μάλιστα η ΔΕΗ, που θα υλοποιήσει την επέν-
δυση της μελέτης ύψους 800.000 ευρώ (κατασκευή από ιδίους πόρους), δεσμεύθηκε για ποσό της 
τάξης των 40 εκ. ευρώ, όσο δηλαδή είναι και ο προϋπολογισμός του έργου. Πρόκειται για ένα πρω-
τοποριακό έργο, που αφορά στην αύξηση της διείσδυσης των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, την 
εξοικονόμηση ενέργειας, την βελτίωση της ποιότητας του ρεύματος, την μείωση των τιμολογίων και 
την υποδοχή ηλεκτρικών αυτοκινήτων στα νησιωτικά ηλεκτρικά συστήματα. Το πρόγραμμα «έξυπνα 
δίκτυα» εκτελείται από το δίκτυο Αειφόρων Νήσων Αιγαίου («ΔΑΦΝΗ») και το Ενεργειακό Γραφείο 
Αιγαίου, σε συνεργασία με τη ΔΕΗ, τη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας (ΡΑΕ) και το ΕΜΠ. Να σημειωθεί, 
ότι η υλοποίηση του έργου, που θα αρχίσει να κατασκευάζεται το 2013 στα προαναφερόμενα νησιά, θα 
καλύψει ένα σύνολο 180.000 καταναλωτών εφοδιασμένων με «έξυπνους μετρητές», οι οποίοι όχι μόνο 
θα δέχονται αλλά και θα στέλνουν πληροφορίες στα κέντρα ελέγχου ενέργειας, έτσι ώστε να μπορούν 
μέσω αυτών να επιλέγουν τη φθηνότερη και περιβαλλοντικά προτιμότερη λύση για την κάλυψη των 
αναγκών τους. Επίσης, στα νησιά Λέσβο, Λήμνο, Μήλο, Κύθνο και Σαντορίνη θα εγκατασταθούν «συλ-
λογικά φωτοβολταϊκά συστήματα», και σταθμοί φόρτισης ηλεκτρικών αυτοκινήτων, κάτι που συνιστά 
μία πρώτη υποδειγματική εφαρμογή ανοίγοντας ταυτόχρονα ένα νέο πεδίο καινοτομίας. 

«Έξυπνα δίκτυα» ηλεκτρικής  
ενέργειας σε πέντε νησιά

Συνεργασίες με Ρωσία 

Εννέα ελληνικές επιχειρήσεις του τομέα των 
δομικών υλικών, αλουμινίου, μαρμάρων και των 
μηχανημάτων αγροτικής τεχνολογίας, συμμε-
τείχαν στην αποστολή του ΟΠΕ στη Μόσχα και 
πραγματοποίησαν 120 επιχειρηματικές συνα-
ντήσεις με 37 ρωσικές επιχειρήσεις. Οι επιχει-
ρηματικές συναντήσεις κρίνονται αποδοτικές 
''και για μερικές από αυτές αναμένονται συνέχι-
ση των διαπραγματεύσεων για υπογραφή συμ-
βολαίων''. Σε ανακοίνωση του ΟΠΕ σημειώνεται 
ότι καθοριστικός για την επιτυχία της αποστολής 
ήταν και ο ρόλος του γραφείου Οικονομικών και 
εμπορικών Υποθέσεων στη Μόσχα. Στόχος της 
επιχειρηματικής αποστολής ήταν η διερεύνηση 
της Ρωσικής αγοράς προκειμένου να αξιοποιη-
θούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο οι επιχειρη-
ματικές ευκαιρίες για Ελληνικές εξαγωγές.
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Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ: Η μαύρη τρύπα των 3 δισ. δεν θα καλυφθεί 
παρά τη φορολογική επίθεση- ΣΤΑ 13 ΔΙΣ. Ο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΤΩΝ 
ΝΕΩΝ ΜΕΤΡΩΝ ΤΟΥ 2012- Επιταχύνεται ο σχεδιασμός λόγω 
αποκλίσεων στο 2011.

ΗΜΕΡΗΣΙΑ: Ειδική πρόβλεψη στον προϋπολογισμό 2012 για το 
haircut στο χρέος- 32,1 ΔΙΣ. ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΜΕΤΟΧΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ.

ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΤΑ ΝΕΑ: Απρίλιο οι εκλογές- ΜΕΤΑ ΒΑΪΩΝ ΚΑΙ… ΚΑΛΠΗΣ- 
Στους σχεδιασμούς του Μαξίμου είναι η προκήρυξη εκλογών στα 
τέλη Μαρτίου- Συμφωνία Παπαδήμου με τους αρχηγούς ΑΝ Ο 
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΕΝ ΑΝΟΙΞΕΙ ΤΑ ΧΑΡΤΙΑ ΤΟΥ… Μεσούτ Γιλμάζ: ΑΝΑΨΕ 
ΦΩΤΙΕΣ ΜΕ ΤΗΝ «ΟΜΟΛΟΓΙΑ» ΓΙΑ ΕΜΠΡΗΣΜΟΥΣ ΣΕ ΕΛΛΗΝΙΚΑ 
ΔΑΣΗ Φάκελος Βατοπέδι: Ο ΕΦΡΑΙΜ, ΟΙ ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΚΑΙ Η 
ΠΡΟΦΥΛΑΚΙΣΗ.

ΕΘΝΟΣ: Εκκαθαριστικά με μειώσεις έως 1.000 ευρώ τον μήνα 
για τον Ιανουάριο- ΨΥΧΡΟΛΟΥΣΙΑ ΜΕ ΤΟΥΣ ΜΙΣΘΟΥΣ ΣΤΟ 
ΔΗΜΟΣΙΟ Κρίσιμη σύσκεψη- ΩΡΑ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΑΣΟΚ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ Παπαδήμος-Αρχηγοί- ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΩΣ 
ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΕΒΓΑΛΑΝ ΤΑ ΡΑΝΤΕΒΟΥ 
Προφυλάκιση- ΘΡΙΛΕΡ ΜΕ ΤΟΝ ΕΦΡΑΙΜ.

ΑΔΕΣΜΕΥΤΟΣ ΤΥΠΟΣ: Μετά τη δικαστική απόφαση για την 
προφυλάκισή του- ΜΕΓΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΞΑΝΑΓΙΝΕ Ο ΕΦΡΑΙΜ!.. Το 
αποκάλυψε ο πρώην πρωθυπουργός της γείτονος Μεσούτ Γιλμάζ- 
ΤΟΥΡΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΕΚΑΙΓΑΝ ΤΑ ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΔΑΣΗ ΜΕΤΑΞΥ 
1995-1997!

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ: Σοκ από την κυνική ομολογία του Μεσούτ 

Γιλμάζ- ΤΟΥΡΚΟΙ ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ ΕΚΑΙΓΑΝ ΤΑ ΔΑΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 
Μαξίμου: Προηγούνται τα μέτρα του Ιανουαρίου- ΕΚΛΟΓΕΣ ΣΤΙΣ 11 
Ή 18 ΜΑΡΤΙΟΥ ΒΛΕΠΕΙ Η ΝΔ Αντιδράσεις εντός και εκτός Ελλάδας- 
ΣΑΛΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΦΥΛΑΚΙΣΗ ΤΟΥ ΕΦΡΑΙΜ.

ΕΣΤΙΑ: ΥΠΟΣΚΑΠΤΕΤΑΙ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΙΣ- Από τα κόμματα που 
υποτίθεται ότι την στηρίζουν.

ΑΥΡΙΑΝΗ: Το τελευταίο «συμβόλαιο» του Γιωργάκη με τους 
Αμερικανούς, η σύλληψη του Εφραίμ που έγινε για συμβολικούς 
λόγους παραμονές των Χριστουγέννων- ΟΡΓΗ ΠΟΥΤΙΝ ΓΙΑ ΤΟ 
ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΝ ΒΑΡΒΑΡΗ 
ΠΡΟΣΒΟΛΗ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ.

Η ΒΡΑΔΥΝΗ: Τι αλλάζει από τις αρχές του νέου έτους- 
ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΑ: ΤΑ ΔΕΚΑ ΜΥΣΤΙΚΑ ΓΙΑ ΓΡΗΓΟΡΗ ΣΥΝΤΑΞΗ.

ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΩΡΑ: Φημολογείται ότι τα κρανία αυτά “περιέχουν” 
ζωτικές πληροφορίες σχετικά με την προέλευση, το σκοπό και 
το πεπρωμένο της ανθρωπότητας καθώς και απαντήσεις για τα 
μεγαλύτερα μυστήρια της ζωής και του σύμπαντος!- Η ΠΡΟΦΗΤΕΙΑ 
ΤΩΝ ΜΑΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ & ΤΑ ΚΡΥΣΤΑΛΛΙΝΑ 
ΚΡΑΝΙΑ.
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ΣΤΙΣ 16 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΠΙΣΤΡΕΦΕΙ Η ΤΡΟΪΚΑ 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ |  Σελίδα 5 | 27/12/2011

Οι ελεγκτές της τρόικας επιστρέφουν στην Αθήνα στις 16 
Ιανουαρίου, προκειμένου να «κλείσουν» τις εκκρεμότητες 
που έχει αφήσει η κυβέρνηση και παράλληλα να μπουν επί 
τάπητος τα μέτρα της περιόδου 2013 - 2014, όπως επίσης 
και πιθανά μέτρα που θα καλύψουν τις αστοχίες από την 
εκτέλεση του Προϋπολογισμού του 2011. 
Στις πρώτες θέσεις των θεμάτων που θα τεθούν από 
την τρόικα είναι αυτά του ανοίγματος των «κλειστών» 
επαγγελμάτων που ακόμη μένει στα χαρτιά, η μείωση του 
προσωπικού των δημοσίων υπαλλήλων, αλλά και το νέο 
φορολογικό νομοσχέδιο. Η τρόικα έχει ζητήσει από την 
κυβέρνηση να επισπευσθεί το άνοιγμα όλων των «κλειστών» 
επαγγελμάτων και ως ημερομηνία που αυτό θα γίνει είναι 
η 1η Ιανουαρίου του 2012. Ήδη ο υπουργός Υποδομών και 
Μεταφορών κατέθεσε , τροπολογία που φέρνει ενάμιση 
χρόνο νωρίτερα την απελευθέρωση του επαγγέλματος για 
τους ιδιοκτήτες φορτηγών. Απ' ό,τι φαίνεται μάλιστα χωρίς 
να υπάρχουν σοβαρές αντιρρήσεις. Μένει βέβαια το «καυτό» 
μέτωπο για τους ιδιοκτήτες ταξί και απομένει ο M. Βορίδης 
να ανοίξει τα χαρτιά του, κάτι που δεν έχει κάνει μέχρι 
σήμερα. 
To επόμενο στην επετηρίδα θέμα είναι αυτό της μείωσης του 
αριθμού των δημοσίων υπαλλήλων. Μετά το φιάσκο με την 
εφεδρεία είναι κάτι περισσότερο από βέβαιο ότι η τρόικα δεν 
πρόκειται να πειστεί από τις υποσχέσεις της κυβέρνησης, 
ότι ο αριθμός θα μειωθεί έως το 2015 κατά 150.000 άτομα. 
To θέμα είναι σίγουρο πως θα υπάρξει στο τραπέζι με την 
τρόϊκα να εντείνει τις πιέσεις για χειροπιαστά αποτελέσματα. 
To φορολογικό νομοσχέδιο είναι μία ακόμη εκκρεμότητα την 
οποία οι ελεγκτές επιθυμούν να επιλυθεί επί της ουσίας από 
την παρούσα κυβέρνηση. Ο υπουργός Οικονομικών θέλει οι 
αλλαγές να είναι ριζικές, κάτι με το οποίο δεν φαίνεται να 
συμφωνεί η Ν.Δ., που θέλει αυτό να γίνει από την επόμενη 
κυβέρνηση. Θεωρείται πάντως σίγουρο πως δεν πρόκειται 
να γίνει δεκτή από την τρόικα μία μεταρρύθμιση σε ζητήματα 
ήσσονος σημασίας.
 Σημαντική συζήτηση θα γίνει για το πρόγραμμα της 
περιόδου 2013 - 2014, αλλά δεν αναμένεται να ληφθούν 
καθοριστικές αποφάσεις. Ωστόσο θα συμφωνηθεί το πλαίσιο 
μέσα στο οποίο θα κινείται η νέα δανειακή σύμβαση που θα 
υπογραφεί. 
Η εξειδίκευση των μέτρων θα πραγματοποιηθεί τον προσεχή 
Ιούνιο. Τέλος δεν αποκλείεται να υπάρξει απαίτηση για λήψη 
επιπρόσθετων μέτρων, προκειμένου να καλυφθεί μέρος της 
«μαύρης τρύπας» που ανοίγει εκ νέου στον Προϋπολογισμό 
του 2011. 
Αν μάλιστα το έλλειμμα ξεφύγει πάνω από το 10%, όπως 
πολλοί φοβούνται, είναι βέβαιο ότι θα υπάρξει έντονη 
απαίτηση για κάτι τέτοιο, πράγμα που θέλουν πάση θυσία να 
αποφύγουν στην κυβέρνηση γνωρίζοντας ότι δεν μπορούν να 
επιβάλλουν νέους φόρους, αλλά και ούτε να προχωρήσουν 
σε οριζόντιες μειώσεις μισθών και συντάξεων.

«ΗΛΙΟΦΑΝΕΙΑ» ΣΤΙΣ ΑΠΟΚΡΑΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ 

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ |  Σελίδα 5 | 27/12/2011

Κρυφή ελπίδα του οικονομικού επιτελείου για έσοδα 
αποκρατικοποιήσεων ύψους έως και 2 δισ. ευρώ μέσα 
στο 2012 αποτελεί το πρόγραμμα Helios που εκπονεί το 
υπουργείο Περιβάλλοντος, αφού οι υπόλοιπες ενεργειακές 
αποκρατικοποιήσεις φαίνεται ότι παίρνουν νέα παράταση 
χρόνου.
 Τα πρόσθετα αυτά έσοδα που θα βοηθήσουν σημαντικά 
να προσεγγιστεί έστω και ως ένα βαθμό ο στόχος των 10 
δισ. ευρώ που έχει θέσει n τρόικα για το χρόνο που ξεκινά 
σε λίγες μέρες, θα έρθουν μόλις n Ελλάδα μπορέσει να 
αποδείξει ότι έχει την παραγωγή 1-2 GWH ηλεκτρικής 
ενέργειας για να εξάγει προς την Γερμανία.
 Η μεγαλύτερη οικονομία της Ευρωζώνης έχει εκφράσει 
εδώ και καιρό -και μάλιστα διά στόματος του υπουργού 
Οικονομικών της χώρας κ. Βόλφγκανγκ Σόιμπλε- την 
επιθυμία της να εισάγει ηλεκτρική ενέργεια που παράγει 
n Ελλάδα από τον ήλιο. Μια συνολική επένδυση ύψους 19 
δισ. ευρώ που αναμένεται σε ορίζοντα χρόνου 20ετίας να 
αποδώσει μόνο στο κομμάτι που αφορά τη συμμετοχή της 
Ελλάδας έσοδα περίπου 20 δισ. ευρώ χωρίς να υπολογίζεται 
n προστιθέμενη αξία σε θέσεις απασχόλησης ενώ στο σύνολο 
της n επένδυση για το ίδιο διάστημα αναμένεται να αποδώσει 
περίπου 80 δισ. ευρώ. 
To πρόγραμμα Helios αφορά αυτό ακριβώς το αντικείμενο και 
αν παρακαμφθεί n κρατική γραφειοκρατία μπορεί να αρχίσει 
να λειτουργεί μέσα στον επόμενο χρόνο αν τα πράγματα δεν 
ανατραπούν από τις επικείμενες βουλευτικές εκλογές. To 
σχέδιο οε πλήρη εξέλιξη προβλέπει την εξαγωγή 10 GWH 
από φωτοβολταϊκά στοιχεία προς τη Γερμανία. 
Στην πλήρη του έκταση το σχέδιο προβλέπει μια έκταση 200 
τετραγωνικών χιλιομέτρων με φωτοβολταϊκά στοιχεία που θα 
μπορέσουν να παράγουν αυτή την ποσότητα του ρεύματος. 
Στην επένδυση αυτή n Ελλάδα θα συμμετέχει με εδάφη 
συνολικής αξίας 4,75 δισ. ευρώ. Τα εδάφη αυτά θα πρέπει να 
βρίσκονται στο κεντρικό και το νότιο σημείο της χώρας, όπου 
καταγράφεται n υψηλότερη σε ένταση αλλά και διάρκεια 
ηλιοφάνεια για κάθε χρόνο. 
Σύμφωνα με το σχεδιασμό του ΥΠΕΚΑ τα εδάφη αυτά 
μπορούν να εξασφαλιστούν από την περιουσία του 
υπουργείου εθνικής άμυνας (ανενεργά στρατόπεδα και 
πεδία βολής), του υπουργείου αγροτικής ανάπτυξης αλλά 
και δημόσια κτήματα που είναι σήμερα στην κατοχή των 
εταιρειών διαχείρισης όπως n Κτηματική Εταιρεία του 
Δημοσίου (ΚΕΔ) και τα Ελληνικά Τουριστικά Ακίνητα. Στην 
συνέχεια τα οικόπεδα αυτά θα πρέπει να αλλάξουν χρήση 
και να διατεθούν για το συγκεκριμένο σκοπό δηλαδή την 
παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας. 
To επόμενο βήμα θα είναι να τοποθετηθούν οι συστοιχίες 
και να αρχίσει n παραγωγή των πρώτων 1-2 GWH που θα 
εξαχθούν άμεσα και θα έχουν την προνομιακή επιδότηση για 
25 χρόνια. To πιo σημαντικό είναι ότι n ποσότητα αυτή της 
ηλεκτρικής ενέργειας μπορεί να εξαχθεί άμεσα στο εξωτερικό 
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από τις υπάρχουσες διασυνδέσεις του ελληνικού ηλεκτρικού 
δικτύου. Τη συνέχεια του δικτύου της ΔΕΗ προς τα Βαλκάνια και 
το υποθαλάσσιο καλώδιο προς την Ιταλία. 
Από το σημείο αυτό μένει μόνο να υπογραφεί n διακρατική 
συμφωνία με τη Γερμανία για την προμήθεια της ηλεκτρικής 
ενέργεια ώστε και να αρχίσει να μεταφέρεται το ρεύμα στην 
Δυτική Eυρώπη. Η πρώτη αυτή μεταφορά μπορεί να φέρει έσοδα 
που υπολογίζονται από 1 δισ. έως και 2 δισ. ευρώ πριν το τέλος 
του επόμενου χρόνου.   Στην επόμενη φάση του το πρόγραμμα 
χρειάζεται περισσότερες επενδύσεις, αφού εκτός από τα πρώτα 
οικόπεδα θα πρέπει να βρεθούν και επενδυτές για τη δημιουργία 
νέων δικτύων μεταφοράς εντελώς απαραίτητων για τη μεταφορά 
της υπερβάλλουσας ισχύος. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι σήμερα των δίκτυο αντέχει τη μεταφορά 
κατ ανώτερο 2,5 GWH επιπλέον ισχύος, άρα n δυνατότητα του 
εξαντλείται στην πρώτη φάση υλοποίηση του προγράμματος. 
To θετικό πάντως είναι ότι τέτοιου είδους επενδύσεις είναι δυνατό 
να πετύχουν χρηματοδότηση από τα κοινοτικά διαρθρωτικά 
ταμεία στο πλαίσιο της ενίσχυσης των διευρωπαϊκών δικτύων.

ΑΠΟΖΗΜΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΚΟΤΕΧΝΙΕΣ

ΕΘΝΟΣ |  Σελίδα 22 | 27/12/2011

«Πράσινο φως» για σημαvτικές αποζημιώσεις σε περίπτωση 
καταστροφών που γίνονται ύστερα από έντονες βροχοπτώσεις 
ανάβει η δικαιοσύνη σε περιπτώσεις προβληματικών κατασκευών 
αλλά και παραλείψεων κατά την εκτέλεση των οικοδομικών 
εργασιών κ.λπ. 
Σύμφωνα με τον Άρειο Πάγο, ο ιδιοκτήτης ή ενοικιαστής 
διαμερίσματος ή καταστήματος σε περίπτωση που υποστεί 
ζημιές από όμβρια ύδατα που πέρασαν εξαιτίας τεχνικών� - 
κατασκευαστικών πλημμελειών μπορεί να αξιώσει αποζημίωση 
από τον κατασκευαστή ή τον ιδιοκτήτη του προβληματικού 
ακινήτου, ενώ παράλληλα μπορεί να αποζημιωθεί και για 
διαφυγόντα κέρδη, εφόσον αναγκάστηκε να κρατήσει το μαγαζί 
του κλειστό για κάποιο διάστημα λόγω επισκευών.
 Την ίδια στιγμή, εάν οι καταστροφικές ζημιές από τη βροχόπτωση 
οφείλονται σε παραλείψεις κρατικών οργάνων (π.χ. μη καθαρισμό 
φρεατίων από τους αρμοδίους της ΕΥΔΑΠ κ.λπ.) οι πολίτες 
μπορούν να αξιώσουν αποζημίωση από το Δημόσιο, όπως δέχεται 
η νομολογία των διοικητικών δικαστηρίων με πιο πρόσφατο 
παράδειγμα την επιδίκαση αποζημιώσεων λόγω της υπερχείλισns 
του Κηφισού και της πλημμύρας που κατέστρεψε πριν από μερικά 
χρόνια σπίτια και αυτοκίνητα. 
  Ο Άρειος Πάγος έκρινε ότι η ιδιοκτήτρια πολυκατοικίας σε 
εμπορική περιοχή της Γλυφάδας ευθύνεται σε αποζημίωση δύο 
γειτονικών ακινήτων 41.137 ευρώ συν τους νόμιμους τόκους μίας 
5ετίας εξαιτίας λαθών και παραλείψεων που έγιναν κατά την 
ολοκλήρωση της δικής της υψηλότερης οικοδομής.
 Κατά τις οικοδομικές εργασίες, έπεφταν από τα συνεργεία 
στις διπλανές χαμηλότερες οικοδομές σκόνη από τσιμέντο, 
χαλίκια, σοβάδες, σπασμένα τούβλα, σακούλες, μικρά κομμάτια 
αποξηραμένου μπετόν κ.λπ. φθάνοντας μέχρι τις άκρες των 
υδρορροών. Έτσι σε ένα δυνατό μπουρίνι προ 1Οετίας περίπου 
τα υλικά έπηξαν και τσιμεντοποιήθηκαν με το βρόχινο νερό 

φράζοντας το δίκτυο απορροής που ελευθερώθηκε έκτων 
υστέρων με ειδικό κομπρεσέρ.
Όμως τα νερά πέρασαν στο εσωτερικό καταστρέφοντας 
ψευδοροφές, πατώματα, ηλεκτρολογικές εγκαταστάσεις, 
συστήματα ασφαλείας, κομπιούτερ, χαλιά, αλλά και εμπορεύματα 
(τσάντες, υφάσματα κ.λπ.) με αποτέλεσμα να χρειαστεί σωρεία 
επισκευών και να παραμείνει ένα μαγαζί κλειστό για λίγες 
μέρες. Κατά τον ΑΠ (348/11) οφείλεται αποζημίωση, γιατί τα 
συνεργεία όφειλαν να τοποθετήσουν προστατευτικά δίκτυα για να 
αποφεύγεται η ρίψη μπαζών στη γειτονική οικοδομή.
 Σε άλλη περίπτωση (906/11) ο ΑΠ επικύρωσε αποζημίωση 
50.000 ευρώ σε βάρος του κατασκευαστή για ζημιές που υπέστη 
επιχείρηση από έντονη βροχόπτωση μετά την αποχώρηση των 
συνεργείων που δεν πήραν τα απαραίτητα μέτρα προστασίας 
(βοηθητικά κανάλια διαφυγής, προστατευτικά αναχώματα) πριν 
από την απομάκρυνση τους από το εργοτάξιο.

ΜΕΤΑ ΤΟ ΠΑΣΧΑ ΣΧΕΔΙΑΖΟΥΝ ΕΚΛΟΓΕΣ  
ΣΤΟ ΜΕΓΑΡΟ ΜΑΞΙΜΟΥ
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Εκλογές μετά το Πάσχα, και εφόσον έχουν υλοποιηθεί στο 
ακέραιο όλες οι απαραίτητες ενέργειες για την ολοκλήρωση 
του PSI, προβλέπει ο σχεδιασμός του Μεγάρου Μαξίμου. Η 
προκήρυξή τους θα γίνει πιθανότατα περί τα τέλη Μαρτίου και 
οι κάλπες θα στηθούν το νωρίτερο είκοσι ημέρες μετά, κάτι που 
πρακτικά σημαίνει ότι n διεξαγωγή τους θα οριστεί το νωρίτερο 
στις 22 Απριλίου, χωρίς να αποκλείεται και το πρώτο δεκαήμερο 
του Μαΐου. 
Σύμφωνα με καλά πληροφορημένες πηγές, ο Πρωθυπουργός 
Λουκάς Παπαδήμος έχει περάσει το σχετικό μήνυμα και στους 
πολιτικούς αρχηγούς (Αντώνη Σαμαρά και Γιώργο Καρατζαφέρη) 
με τους οποίους συναντήθηκε τις προηγούμενες ημέρες 
παρουσιάζοντάς τους αναλυτικά το χρονοδιάγραμμα των 
απαιτούμενων κινήσεων για να ολοκληρωθεί το νέο πρόγραμμα 
δανειοδότησης της χώρας. To ίδιο αναμένεται να πράξει και στη 
σημερινή του συνάντηση με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ Γιώργο 
Παπανδρέου. 
Οι ίδιες πηγές επισημαίνουν ότι πιθανότατα το πρώτο σκέλος 
των διαπραγματεύσεων για το PSI θα έχει ολοκληρωθεί περί 
τις 15 Φεβρουαρίου. Ωστόσο, οι διαδικασίες που αφορούν την 
εθελοντική συμμετοχή ιδιωτών θα συνεχιστούν, καθώς - όπως 
παρατηρούν αρμόδιες κυβερνητικές πηγές - «αμέσως μετά θα 
αρχίσουν οι προσκλήσεις στους επενδυτές». Όλα αυτά πρακτικά 
σημαίνουν ότι n Βουλή θα πρέπει να μείνει ανοικτή το κρίσιμο 
δίμηνο του Φεβρουαρίου - Μαρτίου, προκειμένου να κυρωθούν 
οι σχετικές συμβάσεις, κάτι που υπολογίζεται να γίνει - εάν όλα 
πάνε καλά - το νωρίτερο στις 15 Μαρτίου. Ο Πρωθυπουργός έχει 
εξηγήσει σε συνομιλητές του ότι οι απαιτούμενες ενέργειες αλλά 
και οι τεχνικές δυσκολίες που αφορούν το PSI οδηγούν εκ των 
πραγμάτων σε παράταση του βίου της κυβέρνησής του. Μάλιστα, 
προκειμένου να σταματήσει n εκλογολογία που αναπόφευκτα 
προκαλεί εντάσεις και στο εσωτερικό της κυβέρνησης, 
προτίθεται εντός του Ιανουαρίου να διασαφηνίσει ο ίδιος με 
δημόσια παρέμβασή του το χρονοδιάγραμμα των εκλογών. 


